

市行业老干部办离退休干部第九党支部： 突出政治建设 映照银发初心



本报记者 徐蕾 继业
本报通讯员 赵丽丽

近日，市行业老干部管理服务办公室离退休干部第九党支部荣获了江苏省离退休干部先进集体的称号。该支部缘何能从省内众多的老干部支部中脱颖而出？秘诀就在于支部自2010年11月组建以来，坚持以“文化养老”、支部规范化建设等活动为载体，突出“政治建设、党建基础、服务发展”三项内容，久久为功，不断推动离退休干部党建工作迈上新台阶。

强化政治建设善作为

第九党支部自组建以来，始终把党的政治建设摆在首位，从组织党员集中学习和引导党员自学两方面入手，提升每位党员的政治素养。支部每月开展一次主题党日，每季度开展一次“银发讲堂”，每半年开展一次“银发生辉”志愿服务行动，每年聆听党委书记讲党课。他们还坚持走访慰问制度，利用慰问探望的机会，为支部的银发党员们送学上门。今年支部还将“百名正能量先锋”的奖牌送到了获得者支部退休干部陈祖益的在南京的家中，让老同志备受鼓舞。

点开支部微信群，可以看到图文并茂的活动美篇以及各项学习材料和支部通知，这一方面加强了宣传教育，另一方面也强化了联系，让在外地居住或者生病不能参加活动的党员们倍加感受到党支部“家”的温

暖。疫情期间，第九党支部“线上”支委会充分发挥作用，召开“众志成城，抗击疫情”网络视频支委会，实现了组织生活“不断线”，疫情防控与支部工作“两不误”；随着疫情得到缓解，第九党支部组织了大走访，深入了解老同志身体和生活情况，“人老了，有党组织嘘寒问暖，感觉真好”成为大家共同的心声。

2018年，支部主题党日案例被市委离退休干部工委评选为全市优秀案例。2019年七一前夕，支部组织开展的“谈祖国新成就，话镇江新发展，讲初心好故事”主题党日被行业老干部办党委作为典型案例，与其他18个离退休干部支部现场分享。多年来，第九党支部还利用“银发讲堂”和“理论讲堂”阵地，强化对老同志学习的引领作用，深受老同志们欢迎，支部书记张晓英也被聘为了市“银发宣讲团”成员。

筑牢战斗堡垒成示范

“火车跑得快，全靠车头带”，加强离退休党支部建设的关键在于是否有一个坚强有力的支部班子。在镇江市老干部党支部“六有一提升”工程建设中，支部积极响应市委离退休干部工委和市行业老干部办党委的号召，组织支委和党员学习有关文件精神，对照创建标准，查找自身不足，积极整改，在支部的各项制度建设方面下足功夫，不断完善和提高，创建成效显著，第九党支部的“六有一提升”创建工作被评为全市“六有一提升”示范党支部。

同时，支部坚持落实“三会一课”等各项制度，定期召开支委会和党员大会，研究和决定支部的重要事项和重要工作。充分发挥支委会的核心作用，每次组织党员学习前，支委一班人



市行业老干部办离退休干部第九、十党支部与南山街道五凤口社区常青松党支部结对共建，图为3个支部书记合影。图片由受访单位提供

先进行学习；每次组织参观考察活动前，支委会都会进行专题研究，对组织、保障、安全等方面作出详细的部署和安排，以确保活动顺利进行。

不仅对内强化组织保障，市行业老干部办第九党支部还积极与五凤口社区常青松党支部结对同行。五凤口社区常青松党支部是市级第二批“六有一提升”示范党支部，在“保本色不褪色”“保健康常锻炼”“保优势余热”等方面成绩突出，与五凤口社区常青松党支部“强强联合”，进一步提升了第九党支部的服务水平，充分发挥支部战斗堡垒作用。

服务社会发展有担当

第九党支部积极响应省市老干部工作部门关于“银发生辉”工程的统一部署，结合实际，开展“银发生辉”志愿服务行动，根据本支部老同志特点，组建了银发企业服务队和银发宣讲队等银发志愿服务队，组织懂技术、有管理经验的老同志深入江苏

鼎胜股份新能源材料有限公司、镇江龙顺金属科技有限公司、江苏万源新材料股份有限公司、江苏亨特实业重工有限公司等企业调研，为企业生产经营出谋划策、提供信息资讯，部分老同志还利用自己的人脉资源，为企业牵线搭桥，解决各种问题。

在老干部办党委倡导的“文化养老”主题活动中，支委一班人更是积极作为，创建各种活动平台，支部老同志的精神面貌得到了极大提升，参与支部活动的积极性更加高涨，党支部的凝聚力得到进一步加强；在“做可敬、可爱、可为”三老老人活动中，支委深入部分老同志家中采集素材，制作了专题版报，用以展现老同志们争当先锋的良好氛围；围绕“信念、慈爱”等主题，支部组织了“点赞”活动，让党员们为祖国的成就点赞、为党的重大决策部署点赞、为镇江市的发展点赞。在每年春秋两季，党支部还组织老同志走出门，看城市发展变化，为政府出谋划策。

“大医精诚”尽显医者光辉 ——丹阳人医“中国医师节”前慰问离退休医务工作者

本报通讯员 孙红娟 吴唯

医者，是健康的“守护神”，健康所系、性命相托，他们承载着生命之重，也见证着生命的奇迹。在8月19日“中国医师节”即将来临之际，丹阳市人民医院相关领导分4组慰问该院的9名离退休医务工作者，为他们送上节日的祝福，并嘱咐他们保重身体，有时间回“家”看看。

11日上午，笔者跟随丹阳市人民医院党委书记林翼金、院长黎伟，慰问了该院97岁的刘湘和90岁的张德超。

“我们来看您啦，您要保重身体，我们一定会做好本职工作，救死扶伤，竭尽全力守护病人的生命。”在丹阳市人民医院21病区16床的床前，黎伟对刘院长刘湘说道，并将慰问金交到其儿子手中。

笔者了解到，刘湘1945年8月参加工作；1946年7月1日入党；历任苏中军区第九军区卫生部医疗队军医、副队长、队长、崇明县卫生科长、奉贤县人医支部书记、副院长。1975年到丹阳人民医院工作，1979年任丹阳市人民医院院长。离休后，老人一直坚持协助医院书写院志，担任离退休老干部支部书记18年。刘湘曾被镇江市评为“十佳先进健康老人”。

工作期间，刘湘带头下乡巡回医疗，帮助乡镇卫生院开展医疗救护工作，全心全意为群众治病。同时，她以身作则，要求大家树立高尚的医德医风，全心全意为人民服务，帮助群众排忧解难。

离休后，作为老共产党员，刘湘和丈夫汪深渠始终助人为乐。先后给汶川地震灾区、盐城阜宁、射阳等

地捐款。期间，还向丹阳访仙镇慈善分会捐赠了10万元，用于资助贫困家庭孩子读书。

在老院长张德超的家里，林翼金为老人送上了节日的祝福，并和张德超聊起了家常。张德超虽已90岁的高龄，但是他精神矍铄，思路清晰。“现在医院发展得好，服务也提高了，我希望年轻的医生再接再厉，为守护人民群众的健康把好关，守好门。”

张德超，1963年南京医学院毕业分配到丹阳市人民医院内科工作。由于当时医院医护人员少，病人多，他经常不能按时下班，有时24小时连续在班抢救病人，直至病人转危为安。很多危重病人因为交通不方便难以来院治疗，他便经常到各现场抢救病人，有时竟数日不归！

1969年，张德超奉命参加江苏省援助坦桑尼亚医疗队，一去就是3年。文革后期，他走上医院管理岗位，从医疗制度的建立到人才的培养，一步一步逐步让医院逐步走上了正轨。在数十年的医院管理中，他一直牢记自己共产党员的身份，廉洁奉公，出色完成了医院的各项工作任务。

大医精诚，医者仁心。笔者注意到，在两位德高望重的医务工作者身上，病人至上、以院为家、奉献自我等医者的优秀品德，时时闪耀光辉。这些光辉，给人启迪，在今天尤其是对那些年轻的医务工作者，犹如一份“传家宝”，有着特殊的价值。

笔者还了解到，接下来该院还将走访慰问吴明海、姜亚琴、缪刚刚、陈浩4名正在援疆、援陕的医生家属，感谢他们对医疗卫生事业的支持和付出的辛劳。



工作人员在张德超家中慰问。图片由丹阳人医提供



献爱心
迎中国医师节

近日，在中国医师节来临前夕，京口区健康路社区卫生服务中心党支部组织党员志愿者和骨干医护人员冒着高温，深入社区离休、失独、失能、贫困等居民家中，送健康大礼包，为居民开展健康体检和特色医疗服务，受到居民的欢迎。王呈 贾智霞 摄影报道



学插花技能 享退休生活

日前，宝塔路街道金桥社区联合镇江市益家室内环境检测公益服务中心开展“学习插花技能 乐享退休生活”技能培训活动。

活动特邀资深插花老师现场向社区退休人员讲授插花知识及技法，并对插花的基本方法进行现场讲解和演示。大家在老师的悉心指导下，用自己灵巧的双手，插出了漂亮的插花。

张梦花 摄影报道

市社科联慰问 社区退伍参战老兵

本报讯(嵇晶晶)日前，市社科联联合四牌楼街道民主新村社区开展慰问参战老兵活动，为这些曾在战场上奉献青春的老兵们送去问候。

在座谈会上，市社科联的副主席刘业林向社区的退伍参战老兵们赠送了《习近平谈治国理政》等书籍，并和他们进行了亲切交谈，详细询问了他们目前的生活状况和生活情况。社科联副主席杨猛表示，老战士们的岁月经历是一本丰富的历史书，要关心照顾好参战老兵是各级部门必须履行的职责，要高度重视革命老兵的重要作用，对于他们生活中遇到的困难，要积极协调解决。

参战退伍老兵们表示，感谢这么多年政府对老兵们的关心和照顾，使他们能够在稳定、和谐的环境中幸福生活，在今后的生活当中将继续发挥余热，积极参与社区工作。

二圣村退役军人 心系困难老兵

本报讯(严成)日前，二圣村退役军人服务站工作人员来到困难老兵住家家中，为他们带来温暖和关怀。

老党员任来顺今年67岁，1973年入伍，退役后，患有中风、脑溢血等疾病，家中独子也在4年前患上尿毒症不治身亡，家庭生活困难。慰问中，大家不仅带来了米、油、牛奶、面粉等生活用品，两名退伍老兵还和老兵们唠起了家常，聊起各自的军旅生涯，任来顺亲切的称呼老兵为“老班长”。临走之际，两人向老兵敬了一个标准的军礼。

老少同台激情演讲 弘扬传承广善文化

本报讯(张守良 袁成萍)日前，扬中市八桥镇长胜村关工委举行2020年暑期校外教育辅导中心站开班典礼。退休老教师任立生和在校学生季函旭、张榕廷应邀同台为学生、家长、辅导老师和“五老”成员等作了“弘扬和传承广善文化”的主题演讲，现场的学子受到教育和鼓舞。

暑期辅导班开班当天，长胜村关工委邀请了75岁高龄的本村退休老教师、八桥镇广善文化自愿团团长任立生为同学们作题为《厚德广善，大爱八桥》的宣讲，任老讲述了有着一百多年悠久历史的八桥

广善堂不仅是扬中善文化的发源地，也是战争年代的红色摇篮，1945年，原扬中县抗日民主政府在此创办了扬中县第一所初级中学——八桥中学。新中国成立至今，广善文化得到了传承和发展，尤其近年来，八桥镇党委和政府不断开展主题为《厚德广善，大爱八桥》的慈善爱心活动，全镇涌现了一批“江苏好人”“镇江好人”、省市见义勇为英雄、各级劳模以及积德行善的优秀人物，他们都是广善文化的忠实传承者。

季函旭和张榕廷两位同学继续上台演讲了长胜村的“江苏好

人”顾秀珍和施贤才，这两位老人虽身有残疾，但她(他)们身残志不残，都有一颗金子般的心。有一次，顾秀珍意外捡到一只钱包，面对6万元巨款不动心，主动寻找送还失主。高位截瘫十五载的施贤才身残志坚，坚持创业，不仅让自己的人生有了不一样的精彩，更在轮椅上帮助残疾人实现了自己的梦想。“江苏好人”“镇江好人”的感人事迹深深打动了现场的中小学生们。

长胜村党委书记、关工委主任印金龙寄语同学们，要以模范人物为榜样，做善人行善事，个个争当善文化的传承人。



“帮困先锋”党员 上门送关爱

日前，市城镇垃圾处理费征收处“帮困先锋”党员示范岗的党员带着大米、粮油、毛巾等生活用品和大家自发捐款的慰问金，走访慰问部分特殊困难群众，并在现场为他们办理生活垃圾处理费减免业务。文雯 摄影报道

八桥镇举行“全民健身日” 中老年太极拳系列展演活动

本报讯(张慧 张守良)为庆祝第12个全国“全民健身日”，鼓励和引导广大群众积极参加体育锻炼活动，营造“我运动 我健康 我快乐”的浓厚氛围，8月7日上午，扬中市八桥镇老体协在该镇利民村村委会广场举行庆祝第12个“全民健身日”暨中老年人太极拳系列展演活动。

据了解，八桥镇各级领导高度重视以中老年人为主体的全民健身工作，积极举办丰富多彩的健身活动。本次活动的举办也旨在激发中老年人活动项目创新，展示中老年人体育健身艺术，充分发挥中老年人体育在全民健身运动中的示范引领作用，向社会传递“全民健身”“科学健身”和“我健身，我快乐”的体育理念，让“向

健身要健康”的意识更加深入人心。在活动现场，扬中市志成中老年太极拳俱乐部八桥镇分部和利民村中老年太极拳健身团队的太极拳爱好者先后登台展示了24式、28式、32式、吴式太极拳和32式、42式太极拳、武当剑以及功夫扇、气功八段锦等太极系列。刚刚参加江苏省老体协俱乐部联赛镇江站比赛中获得24式和42式太极剑二块金牌的蔡德银和获得男子42式太极拳金牌和杨氏太极拳优秀奖的殷祖平等太极拳高手也现场进行了拳法展示。他们气定神闲，一招一式，干净利落，动作轻盈敏捷，刚柔相济，充分展现了太极拳风采，博得在场观众的阵阵掌声。